

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 6 апреля 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 56 (14142)
Цена 3 коп.

СЛОВО ПЕРЕДОВИКОВ

Комплексная бригада, возглавляемая В. Н. Горюховым, признана лучшей в Красковском СМУ-1 треста Минпромстройматериалов по итогам социалистического соревнования в первом квартале. Она успешно несет трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы и обязуется выполнить план пяти месяцев 1985 года к славному юбилею. Для этого в коллективе имеются необходимые предпосылки. Так, например, задание по росту производительности труда перевыполнено бригадой на 13,3 процента по сравнению с планом. Выработка в натуральных показателях у каменщиков превышает норму на

0,1 кубометра кирпичной кладки в расчете на человека в день. В коллективе строго соблюдается дисциплина.

И сейчас бригада добивается значительных успехов на строительстве 81-квартирного жилого дома для тружеников нашего управления и ВНИИСТРОМА в поселке Красково. Следует отметить руководителя передового коллектива В. Н. Горюхова, каменщиков депутата Красковского посовета, ударника XI пятилетки М. И. Бугакову, а также И. А. Головкину, Ю. С. Глазкова. Отличается и строительщик А. А. Любимов.

А. ЛЕДИННИКОВА,
старший инженер ОТиЗ.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ— НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Ногие жители поселка Томилино, доставая из почтовых ящиков газеты и журналы, недавно обнаружили еще и листок бумаги с отпечатанным на нем текстом. Он содержал в себе обращение к населению с просьбой принять активное участие в двухмесячнике по санитарной очистке благоустройству. В конце стояли подписи совет уличных комитетов. Это — только одно из множества важных организаторских дел, которыми занимаются общественные активисты.

Томилинский поселковый Совет проводит дни депутата, в которых принимают участие и председатели уличных комитетов. Упорядочение или выделение земельных участков здесь тоже осуществляется с участием этих комитетов. Уличники следят за состоянием прилегающих к домам территорий, добиваются улучшения их внешнего вида.

участие населения в работах по благоустройству, мелкому ремонту в период подготовки жилфонда к предстоящему отопительному сезону. Квартиросъемщики обязуются экономно расходовать воду, электроэнергию, газ, бережно относиться к своему жилью, своевременно вносить квартплату.

Предприняты попытки по претворению в жизнь этой инициативы в ЖЭУ-5 жилищно-коммунального отдела города Лыткарино. Были проведены собрания с населением, и брошенные семена дают ростки.

Например, проживающие в доме № 7 квартала № 1 решили организовать дежурство в подъездах, следить за общественным порядком. Здесь уже была проведена предварительная уборка от мусора прилегающей территории. А с таянием снега начнутся работы по благоустройству. Проявляют активность, всегда первыми.

ЗАДАЧИ ДОМОВЫХ И УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ

Летом наступает для общественников горячая пора — идет окашивание обочин дорог от сорной растительности, сбор и вывоз металлического лома, выполняются и другие мероприятия по благоустройству. Томилинские уличники видят свою главную задачу в том, чтобы поддерживать депутатов во всех их начинаниях по социальному развитию поселка.

В постановлении апрельского (1984 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов» есть такие слова: «Всемерно укреплять связи Советов с массами». Думается, общественные формирования при Советах нашего района содействуют решению поставленной задачи.

В разговорах с работниками жилищно-эксплуатационных организаций частенько приходится слышать сетования по поводу того, что нередко жители пассивно относятся к мероприятиям по благоустройству, не выходят на субботники и воскресники по уборке мусора, озеленению двора. Видимо, еще не в полную меру проявляется роль домовых и уличных комитетов, слабо ведется разъяснительная работа с населением, не используются средства наглядной агитации: лозунги, плакаты, специальные стенды, освещющие соревнование между подъездами, домами, улицами за образцовое состояние.

В последнее время в печати, по радио и телевидению много говорится о необходимости бережно, по-хозяйски относиться к расходованию воды, электроэнергии, газа. Большую пользу могут принести организованные домовыми и уличными комитетами рейды с целью проверить, как жители пользуются этими благами.

Медленно решаются в районе вопросы, связанные с передачей домов на общественную сохранность. Между тем, в жилищно-коммунальном отделе ТЭЦ-22 и других предприятий совместно с домовыми комитетами разработаны неплохие условия договора между жителями и ЖКО.

В этом дворе пропускаются очень важные моменты:

ми берутся за дело старший по дому А. М. Карпухин и пенсионер М. Ф. Кравцов.

Боевитость домовых и уличных комитетов зависит во многом от того, какие люди участвуют в их работе. Там, где выборы этих комитетов проведены неформально, где в состав их вошли не равнодушные, а болеющие за общее дело люди, там и результаты получаются хорошие. Энтузиастов по району можно назвать немало.

Домовые и уличные комитеты — это важный орган самоуправления жильцов делами в своем доме, на своей улице. Их долг — поднять массу жильцов на добрые дела в интересах самих же жителей. Их инициативу следует поддерживать депутатам местных Советов, администрации и ЖКО.

...Каждую неделю по четвергам приемная исполнительного комитета Люберецкого городского Совета заполняется немолодыми людьми. Это собираются на свое очередное заседание члены совета домовых и уличных комитетов, которым руководит Г. Т. Марвин. Разнообразны вопросы, которые они рассматривают. Это и организация населения на субботники по благоустройству, и контроль за сохранностью жилищного фонда, и работа с детьми по месту жительства. Заслушиваются отчеты о деятельности комитетов, даются ценные советы и предложения. Разбираются общественные активисты и в конфликтных ситуациях. Словом, занимаются важными делами.

Но немало еще предстоит сделать. Например, большую роль в воспитании населения патриотических, коллективистских чувств может сыграть праздник улицы, микрорайона. Впереди — лето и в этих целях можно использовать агитплощадки, скверы. Организовать там встречи со старожилами, депутатами местных Советов, рассказать об интересных людях, проживающих рядом, продумать и развлекательные мероприятия. Словом, перед домовыми и уличными комитетами стоят серьезные задачи. Думается, что энергичным, деятельным, авторитетным общественникам они окажутся по плечу.



Есть пятилетка отделения!

ДРУЖНЫЙ коллектив трудится в теплицах 5-го отделения совхоза «Белая Дача». По своему составу он комсомольско-молодежный. Руководят коллективом управляющая Т. А. Науменко, секретарь парторганизации В. И. Булдаков, председатель профкома В. А. Ломанова и секретарь комсомольской организации Ольга Король.

Под стеклянной крышей молодые овощеводы выращивают огурцы, помидоры, зеленые культуры. Свою пятилетку по производству помидоров пятое отделение выполнило еще в конце октября прошлого года. 19 марта нынешнего года была завершена пятилетка по огурцам, а 26 марта — по овощам в целом.

Овощной сезон только начался, и до его конца будут произведены сотни тонн сверхплановой витаминной продукции.

Ударно проходят в пятом отделении мясные трудовые вахты в честь 40-летия Великой Победы. Итоги патриотического соревнования отражаются на стенах. Из приведенных здесь показателей видно, что молодые овощеводы соревнуются не только за получение сверхплановой продукции, но и за снижение ее себестоимости.



НА СНИМКЕ: передовая рабочая 5-го отделения комсомолка Татьяна Калюжная.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

УСПЕХ ПОЛИГРАФИСТОВ

Славными трудовыми достижениями встречает 115-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 40-летие Великой Победы коллектива производственно-издательского комбината ВИНИТИ. Он успешно выполнил в первом квартале производственные задания и социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям. Поряду из них достигнутое перевыполнение. Так, выпуск товарной продукции увеличился на 42 тысячи рублей сверх квартального плана. Ее реализовано на 29 тысяч рублей также дополнительно к заданию. Резко возросла и производительность труда — на 3,5 процента по сравнению с

принятыми ранее обязательствами, в которых намечалось повысить ее на один процент. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 1 процент вместо 0,5 по плану.

Большая заслуга в достижении таких успехов принадлежит работникам цехов электрографии и фотонаборного, где начальники Геннадий Борисович Хвойницкий и Александр Александрович Белоголовцев. Немалый вклад в общее дело полиграфистов внес и коллектив центра информационного обеспечения науки и техники, который возглавляет Лев Данилович Фейгин. Труженики этих производственных подразделений нашего предприятия значительно перекрыли план квартала. Удачный старт взяли они и в начале апреля, перевыполняя сменные задания.

З. ПУШКОВА,
начальник планового
отдела комбината ВИНИТИ.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

На трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы добиваются хороших результатов многие коллективы Люберецкого коврового комбината. Среди них также, которые ведут борьбу за звание бригады высокой эффективности и культуры труда. Это коллективы ткачей во главе с помощниками мастеров В. П. Трушинским, В. Ф. Сердюковым, Н. С. Сошкиным, ковровщиков под руководством Е. А. Гусева. Отличаются также бригады красильщиков С. А. Жукова и прядильщиц Ю. Д. Николаева.

В индивидуальном социалистическом соревновании наилучших результатов достигли ткачи Н. Б. Яцулла, Э. М. Тумакова, В. Н. Кожанова, В. Н. Шамаева.

Н. КОРНЮЩИНА,
ст. инженер
по соревнованию.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ПОДГОТОВКА В РАЗГАРЕ

Две недели отделяют нас от коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В Люберецком техникуме сельскохозяйственного машиностроения ведется активная подготовка к предстоящему празднику труда. Субботник у нас будет проходить в несколько этапов. Это позволит охватить работой всех учащихся.

Согласно составленному пла-

ну, две группы под руководством преподавателей Л. В. Палиной и С. Б. Ромкиной уже в это воскресенье — 7 апреля приступят к выполнению первого этапа субботника. Другие группы поочередно будут работать на токарных, сверлильных, фрезерных станках в цехах завода им. Ухтомского. Они примут участие в выпуске деталей для сельскохозяйственных машин. Ответственность за организацию работы возложена на заместите-

ля директора по производственной части В. Я. Пуриц.

Кроме того, учащиеся техникума, отработавшие за станками, получат фронт работ — наладить порядок на территории Люберецкого парка культуры и отдыха.

Ежегодно наши комсомольцы дружно выходят на праздник коммунистического труда. Думается, нынешняя «красная суббота» явится примером высокой сознательности учащихся и педагогического коллектива техникума.

Н. ВОЛОДИНА,
член комитета
комсомола.

МЕСЯЧНИК

благоустройства памятников

В СВЯЗИ с подготовкой к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне исполком Люберецкого горсовета объявил апрель месяцем благоустройства памятников, посвященных защитникам Родины. Их на территории нашего района двадцать четыре. Это обелиски, мемориалы, памятные знаки, братские могилы. Все они должны быть в течение месяца приведены в надлежащее техническое и эстетическое состояние.

В городе Дзержинском такая работа уже началась. Здесь реконструирован мемориал «Неизвестному солдату», территория вокруг него благоустроена. В хорошем состоянии находится памятник «Скорбящий мальчик».

Приведены в порядок в дни субботников и воскресников памятники, установленные на территории жилого поселка совхоза «Белая Дача». Благоустроена территория вокруг памятников в поселке Октябрьском. Сделаны подходы, заасфальтированы дорожки, установлено электроосвещение.

Шефствующие организации и предприятия района привели в образцовый порядок памятники

боевой славы на Томилинской птицефабрике, Кореневском заводе строительных материалов и конструкций, в институте горнохимического сырья, в школе № 11.

Вместе с тем ряд памятных мест и обелисков нуждается в обновлении и благоустройстве. Пора сделать косметический ремонт памятника Н. И. Власову, поправить могилу летчика Ивана Круглова и обелиск на ней, сделать подход к могиле от центральной дороги. Капитального ремонта требует памятник погибшим учащимся возле школы № 14. Нужен ремонт обелиска на братской могиле в поселке Малаховка. На улицах, которые названы именами Героев Советского Союза Д. Л. Калараша, Н. И. Власова, Н. П. Федорова, следует установить мемориальные памятники.

В план месячника включены также пункты о проведении общественно-политических чтений, посвященных 40-летию Победы, встреч с ветеранами Великой Отечественной войны, вахты памяти на всех предприятиях и в учреждениях, издание плаката «Герой Советского Союза — люберчанин».

НОВЫЙ ЦЕХ НЛМК

Липецк. На Новолипецком металлургическом комбинате имени Ю. В. Андропова ведется строительство крупного цеха, ввод которого позволит значительно увеличить производство металла для электротехнической промышленности страны.

Строительство цеха-гиганта осу-

ществляет коллектив ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени генерала армии А. Н. Горшкова, награжденный по итогам минувшего года переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

На снимке: на строительстве нового цеха.

Фото В. Кожевникова.
(Фотохроника ТАСС).



7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

С ЗАБОТОЙ О МОЛОДЕЖИ

Всемирный день здоровья в нынешнем году проходит под девизом «Здоровая молодежь — наша лучшая смена». В СССР забота о подрастающем поколении является важной государственной задачей. Особое значение приобретают пропаганда здорового образа жизни, рационального, содержательного отдыха, занятия физкультурой и спортом, подготовка к семейной жизни. Нельзя проходить мимо такой темы, как вредное влияние на подрастающий организм алкоголя и курения.

В Люберецком районе проводится значительная работа по гигиеническому воспитанию молодежи. Организованы медицинские лектории в общежитиях завода им. Ухтомского, СГПТУ-82 объединения «Спецодежда», Томилинском кооперативном училище, техникуме сельхозмашиностроения, в детско-юношеской спортивной школе. Хорошо поставлена работа университета в СГПТУ-10.

В районе действуют 7 спортивных школ, проводятся молодежные кроссы, дни бегуна, дни здоровья. Учащиеся 5-й школы вместе с учителями трижды в год сдают нормы на значок ГТО. Занятия физкультурой не только укрепляют здоровье, но и помогают в учебе.

Медицинские работники осуществляют диспансеризацию взрослых по месту работы и учащихся в школах и профтехучилищах. При выявлении отклонений им назначаются лечение, диетическое питание, выдаются санаторные путевки. Ранняя диагностика заболеваний несомненно приносит пользу.

Все перечисленные меры призваны содействовать укреплению здоровья молодежи.

К. СОЛОВЬЕВА,
главный врач Дома
санпросвещения.

ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК ВЛКСМ

МИКРОРАЙОНам — ХОЗЯЙСКОЕ ВНИМАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Состоявшийся в конце марта пленум ГК ВЛКСМ рассмотрел вопрос о задачах советов секретарей первичных комсомольских организаций микрорайонов по совершенствованию досуга молодежи, вовлечению ее в работу по благоустройству. В работе пленума участвовал секретарь ГК КПСС В. А. Михайлов. На пленуме находились работники местных Советов, культуры и народного образования, жилищно-коммунальных организаций, командиры оперативных и педагогических отрядов, актив общественности микрорайонов.

В докладе первого секретаря ГК ВЛКСМ А. Н. Горшкова были показаны примеры активного участия комсомольских организаций в воспитательной работе среди молодежи по месту жительства. Широкий арсенал средств для полезного, содержательного проведения свободного времени молодыми людьми используют комсомольские организации заводов Лыткаринского оптического стекла, Малаховского экспериментального, совхоза «Белая Дача», предприятий г. Дзержинского и Ухтомского микрорайона. Клубы и объединения по интересам, спортивные команды и секции, кружки технического и художественного творчества пользуются в перечисленных микрорайонах известностью и успехом.

Вместе с тем планированием, организацией досуга молодежи в микрорайонах занимаются, как правило, комитеты ВЛКСМ крупных предприятий, а малочисленные комсомольские организации не обременяют себя такими обязанностями. Поэтому созданные недавно в социально-экономических районах советы секретарей комсомольских организаций должны определить степень участия каждой из них в общем деле, координировать действия.

Важную задачу предстоит осуществить советам секретарей: добиться подъема физкультурной и спортивной работы в микрорайонах так, чтобы в них оживились соревнования — улиц, дворов, производственных подразделений, организаций ВЛКСМ и ДОСААФ, развернулась массовая подготовка к сдаче нормативов комплекса ГТО.

Пока у многих комсомольских организаций занятия моло-

дежи спортом идут сами по себе, например, на Томилинском заводе алмазного инструмента, заводе мостостроительного оборудования, фабрике им. Октябрьской революции, в племеборудовании «Петровское», в строительстве и сфере обслуживания. Из 660 комсомольцев производственно-издательского комбината ВИНИТИ лишь 150 участвуют в сдаче норм ГТО. Слабо используется внеурочное время для привлечения школьников к занятиям спортом.

За последние годы значительные внешние и функциональные изменения произошли в общежитиях района. Они в большинстве стали не только благоустроеными местами жительства. В них созданы условия для формирования личности современного молодого человека. Заботу о молодежи, проживающей в общежитии, о ее воспитании постоянно проявляют комитеты ВЛКСМ совхоза «Белая Дача», объединения «Спецодежда», производственно-издательского комбината ВИНИТИ, Томилинского кооперативного профтехучилища. Впрочем, и сами молодые жители с инициативой и старанием подходят к содействию общежитий, прилегающих территорий, устройству спортивных площадок. Наряду с хорошей постановкой работы в общежитиях встречается формальное отношение к вопросам быта и воспитания молодежи. Недостаточное внимание уделяют общежитиям комитеты комсомола завода им. Ухтомского и Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.

Успешная работа в зонах комсомольского влияния, отметил докладчик, зависит от взаимного контакта с населением микрорайона и широкого привлечения проживающего здесь юношества к культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе, к благоустройству. Одним из самых привлекательных стал микрорайон ТЭЦ-22 в г. Дзержинском. Опыт работы общественности по преобразованию облика улиц и дворов, привлечению к благоустройству жителей нужно взять на вооружение советам секретарей комитетов ВЛКСМ в каждом микрорайоне.

Значительный вклад в обновление микрорайонов вносят комсомольцы Малаховского экспериментального завода, производи-

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ЧУЖОЙ

ЕЩЕ ОДНО утро в жизни 80-летнего Сергея Ивановича Ковалева. Проснувшись, он не спешил вставать. Дочь Валентина уже возвилась на кухне, торопясь на работу. Он знал, что она уйдет, не заглянув к нему, не пригласив позавтракать. Вот и захлопнулась дверь.

Сергей Иванович еще немного полежал, потом поднялся. Опираясь на палку, направился готовить себе еду. Кое-как сварил суп. По неосторожности залил плиту. Что поделаешь: руки слушаются плохо. Возраст и болезнь дают о себе знать.

С того месяца, как умерла жена, прошло немногим больше года. За это время многое переменилось в жизни Сергея Ивановича. Он узнал одиночество. Между двумя родными людьми — отцом и дочерью — росла вражда. С чего началось — сейчас вспоминается с трудом. Копилось давно, исподволь. Смерть жены, которая была сдержанной, начальным, сняла все тормоза. И сейчас они живут, как плохие соседи в коммунальной квартире. Отец вспоминает, как дочь обещала, что будет ухаживать за родителями. Обещала...

Старик не выходит из дома. Продукты ему приносят знакомые люди (живет он в этом до-

ме более тридцати лет). Да и телефон под рукой — выручает. Позвонит сосед из булочной: привезли мол свежий хлеб — просит купить. Аккуратно подстиранные волосы, усы и борода говорят, что от услуг парикмахерской он не отказывается до сих пор. Сергей Иванович привык следить за собой еще будучи начальником на строительстве газопровода в Сибири. С гордостью показывает он значок, прикрепленный к лацкану пиджака «Отличник газовой промышленности СССР»...

Сразу после войны связал свою жизнь С. И. Ковалев с освоением богатств Сибири. Работать приходилось много, дома бывал наездами да в отпуске. Конечно, трудностей в то время было много. Жил Ковалев, как и многие другие, без домашнего уюта. По зову партии, своего сердца с другими отправился Сергей Иванович в командировку, которая продлилась почти 20 лет. О таких говорят: не привык искать легкой дороги.

Человек трудной, но яркой и

завидной судьбы всегда вызывает уважение у окружающих. В сознании их не укладывается, мягко говоря, черствое равнодушие к своему отцу.

Вернемся однако к более раннему времени. Жена его после войны воспитывала троих детей, была домохозяйкой. Муж далеко. Впрочем, средства, которые зарабатывал он, вполне хватало. Были и условия для продолжения образования детей. Закончили институты, неплохо устроились в жизни. Старший, Виктор, сейчас военнослужащий, подполковник, средний Николай — специалист Госплана СССР, дочь Валентина — работает в Люберецах. Конечно, все они — уважаемые в своих коллективах люди и зовут их по имени-отчеству, но для отца-то они по-прежнему просто сыновья и дочь.

Сергей Иванович рассказывает:

— 25 февраля у Виктора — день рождения. Я позвонил ему, поздравил.

— Спасибо за поздравление.

— Когда приедешь?

— Да я вроде недавно был.

Помнишь, на дне рождения Валентины?

Отец помнил. Да и как не помнить. Собралась семья, а отмечать торжество отправились на квартиру к дочери. (Чтобы читателю было ясно: у Валентины Сергеевны есть двухкомнатная квартира, которую получила она от своего предприятия. Там сейчас живет ее взрослый сын). Так вот то, что дети не захотели побывать в обществе отца, его очень обидело.

Отчуждение, как пропасть. Не переступить, не перепрыгнуть. Да, силу обстоятельств отец не мог уделять своим ребятам столько времени, сколько уделяют другие. Да, у него нелегкий характер. Представим, а что если родители из-за плача, кризов своих малышей отказались бы от них... Абсурд? Да. Почему же в нашей истории престарелый отец стал обузой, и последние годы его жизни отравлены ссорой с дочерьми? Нежелание понять друг

К НАЧАЛУ следующего учебного года, то есть до 1 сентября с.г. строителям предстоит сдать в эксплуатацию три школы. Две из них сооружаются в Люберцах, третья — в поселке Октябрьском. Сейчас на этих объектах наблюдается довольно-таки пестрая картина. Трехэтажное здание школы на 1000 мест по ул. Калараша, где заказчиком выступает Люберецкий деревообрабатывающий комбинат № 13, возводят строители и монтажники генподрядчика — СУ-200 треста «Мосстрой» № 7 и некоторых московских субподрядных организаций. В конце прошлого года положение на всех трех объектах было примерно одинаковым — на «нуле». Но в начале первого квартала москвичам удалось вырваться вперед.

— Мы организовали двухменную работу, — говорит рабочий СУ-200 П. В. Сазонов. Количество людей на объекте увеличилось. Использовали и субботние дни. Но самое главное то, что железобетонные изделия поступали к нам четко по графику. Квартальное задание мы выполнили на 106 процентов. И сейчас строители труются с опережением смежного графика и намерены сдать школу государственной комиссии

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ПРИМЕР МОСКВИЧЕЙ

уже в нынешнем квартале. Идут последние приготовления к отдельке помещений.

Форсировали работу и на сооружении школы на 1176 мест в поселке Калинина (казакчик завод им. Ухтомского). Специалисты генподрядчика — СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 также трудятся в две смены. И несмотря на неблагоприятные условия прошедшей зимы и наступившей весны, они сумели добиться перевыполнения квартального задания. Вместо запланированных 185 тысяч рублей ими освоено 277 тысяч.

Однако положение на этом объекте не столь благополучное, как это может показаться на первый взгляд.

Дело в том, — рассказывает прораб СМУ-1 А. В. Федосеев, — что, в отличие от москвичей, нас подводит управление производственно-технологической комплектации (УПТК) треста «Особстрой» № 2 с поставкой железобетонных изделий. Поэтому строители вынуждены

постоянно перебираться с одного корпуса на другой в поисках дела. Получается парадоксальная ситуация. Людей на объекте достаточно. На помощь к нам пришли учащиеся и преподаватели школы № 10, которые надеются справить новоселье к началу следующего учебного года. Подъемными механизмами и другой строительной техникой объект укомплектован. Только подавай работу, а ее-то как раз и нет.

Часто, по словам А. В. Федосеева, бывает и так. Вторая смена продолжается до полуночи. Но уже к 9 часам вечера все имеющиеся детали устанавливаются полностью. А как же использовать остальные три смены?

Над этим же вопросом ломают голову и строители СМУ-5 треста «Особстрой» № 2. Здесь тоже организована работа в две смены. Но возведение школьного здания на 1176 мест в поселке Октябрьский, где они заняты, задерживается на

неоправданно долгий срок. Уже сейчас возникают большие сомнения в том, будет ли объект готов к сдаче государственной комиссии в третьем квартале. Хотя в помощь строителям были выделены плотники и каменщики с фабрики им. Октябрьской революции и ДРСУ-8. Кроме того, дорожники обеспечивают объект землеройными механизмами и своими специалистами.

И здесь сказывается в значительной мере несвоевременная поставка железобетонных конструкций и деталей на объект. Немалая доля вины в резком отставании при освоении выделенных капиталовложений лежит также на УПТК треста «Особстрой» № 2. Конструкции и детали поставлялись до последнего времени неритмично на строительную площадку по той причине, что их часто перебрасывали на другой подобный объект — школу в поселке Калинина. Она, мол, у начальства под глазами.

— Оба школьных здания, — говорит начальник отдела комплектации УПТК Раиса Васильевна Харитонова, — имеют один и тот же типовой проект. Поэтому и происходила путаница при перевозке железобетонных изделий. В конце марта мы приняли необходимые меры: составили график поставки таких изделий на оба объекта, и сейчас все стало на свои места.

Все это так. Но ведь этот график можно было бы разработать в самом начале перевозок. Слишком запоздалые меры принесли в УПТК! Неужели нельзя было додуматься до такой простой истини раньше? А пока итоги неутешительные — сооружается лишь первый этаж.

Для четкой, бесперебойной работы на объекте необходимо соблюдать смежный график, а такового в СМУ-5 нет. Чтобы своевременно справиться с поставленной задачей — сдать объект в эксплуатацию в запланированные сроки, нужно проводить все виды работ комплексно. Нерасторонним генподрядчикам и их смежникам, к которым относится и УПТК, следовало бы взять пример с московских строителей, возводящих школу на улице Калараша в Люберцах.

В. ПОЛЯКОВ.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ТЕЛЕНОК ИЩЕТ МАМУ

Едва появившись на свет, теленок услышал мерный шум доильных аппаратов. Не успела мать облизать малыша и накормить своим молоком, как его отправили в телятник...

Происходило это на Токаревском комплексе госсплемзавода «Петровское» во втором скотном дворе. Сухостойные коровы здесь не выделяены в специальную группу, едят с «общего стола» с новотельными, что во вред самим коровам и их потомству.

Случается, что коровы здесь доят без передыха, до глубокой стельности, а иные телятся там, где дают молоко. Вот почему наш теленок, появившийся на свет, сразу же познакомился с процедурой машинного доения. Его мать в свое время не перенесла в сухостойную группу, «потеряла из виду», как говорят здешние специалисты, и она растянулась прямо в цехе раздоя. Такие коровы, лишены-

ные «декретного отпуска», в последующем резко теряют продуктивность.

Но вернемся к теленку. Отправившись по Токаревскому комплексу в поисках мамы, он увидел немало безобразий. В тамбурах небрежно хранились минеральная подкормка, патока и другие дефицитные корма. В скотных дворах завозили коровам на обед немытую свеклу и сено с ключами плесени, от которой гнило чихать. Дениники, где коровы должны телиться и быть вместе с теленком в течение 12 часов, превращены в инвентарные склады. Там валяются лопаты, метлы, ведра, тяпки. От возмущения теленок ткнулся носом в эту свалку. Расцарапав нос, побрал в ветеринарный пункт. Но помещение, где раньше находилась «больница», было раскурочено...

Не найдя маму, теленок заинтересовалась папой и отправилась на пункт искусственного освещения.

менения. В журналах техников-осеменаторов он обнаружил такую путаницу, что разобраться в записях было невозможно.

Интерес к родословной — не праздное любопытство. Телята наследуют от родителей такие важные качества, как продуктивность, содержание жира в молоке, могут унаследовать и отдельные заболевания. Закупая племенной скот, совхозы и колхозы обязательно интересуются родословной каждого животного. Между тем анализы крови, взятые у скота, выращенного на госсплемзаводе «Петровское», не всегда подтверждают достоверность родословной. Так что путаница — вещь не безобидная.

Или, например, хотите вы узнать, сколько на Токаревском комплексе яловых коров. Обращайтесь к технику-осеменатору — слышите одно число. Спрашивайте у зоотехника — слышите совсем другое. Нередко одна и та же корова в одном списке стельная, в другом — яловая. Куда уж тут при такой путанице найти теленку своих родителей!

В. СЕРДЮКОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

ОТ ПОИСКОВ — К ОТКРЫТИЯМ



Тесное сотрудничество связывает ученых Института геологии Коми филиала АН СССР и Института прикладной минералогии болгарской Академии наук. Два года назад совместный поиск ученых завершился открытием эволюции кристаллов.

На снимке: заведующий отделом минералогии, доктор геолого-минералогических наук профессор Николай Юшкин и специалист-физик Института прикладной минералогии болгарской Академии наук Марушка Сендова. Фото С. Губского. (Фотохроника ТАСС).

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию «Люберецкой правды» обратился люберчанин В. А. Антонов, проживающий в доме № 16 по улице Московской. В своем письме он жаловался на неудовлетворительную работу дворников ЖЭУ-1. «Больше двух недель территория возле нашего подъезда не убирается, накопилось много мусора», — сетовал он.

Как сообщил на наш запрос управляющий жилищным производством — эксплуатационным трестом М. А. Коростелев, при проверке выяснилось, что дворник ЖЭУ-1 У. С. Макарикова действительно халатно относилась к своим обязанностям. Ей в табеле не полностью проставлены рабочие дни. За слабый контроль за работой дворников мастер ЖЭУ-1 Е. В. Климовой объявлен выговор.

Сейчас тротуар и ступеньки возле подъезда очищены. Начальнику ЖЭУ-1 Т. Д. Шубниковой поручено провести беседу с жильцами дома № 16 о сохранности жилого фонда и соблюдении санитарного порядка на придомовой территории.

* * *

Редакция получила письмо от люберчан Новикова, Дармостука, Лазарева и др., проживающих в домах № 15, 16, 17, 18 по улице Попова. Они жаловались на неисправность почтовых ящиков в подъездах, из-за чего лишились возможности нормально получать почту.

Как сообщил на наш запрос начальник ЖКУ завода имени Ухтомского А. И. Муравлев, сейчас сломанные почтовые ящики в этих домах заменены на новые.

СРЕДИ РОДНЫХ

друга выливается в поступки, которые некоторым читателям покажутся неестественными. Длительное время Валентина Сергеевна, прописавшись в квартире отца, за жилплощадь платила. А как уже было сказано, отец и дочь между собой не разговаривали. Однажды на кухне Сергей Иванович оставил записку такого содержания: «Гражданка Егорова! (фамилия Валентины Сергеевны по мужу). Вы проживаете в квартире и обязаны за нее платить». Справедливо ради заметим, что сейчас В. С. Егорова возмущает то, что «задолжала» отцу. Этот долг по квартплате она вернет, а как же быть с тем долгом, который не измеряется рублями — долгом детей перед старыми родителями?

— Я с ним мириться не собираюсь, — категорично сказала мне при встрече Валентина Сергеевна — приятная, следящая за собой женщина. Началось длинное перечисление недостатков С. И. Ковалева. В вину ему вменялась и непомер-

ная склонность (каждую копейку считает). Между прочим, сама Валентина Сергеевна призналась, что когда ее сын был в армии, дед ему ежемесячно посыпал деньги. Пусть и небольшую сумму, но посыпал. Не всякий дед так заботится о внучке. И вспомним, что Сергей Иванович создавал материальные условия для своих детей: когда они учились, вставали на ноги. А теперь оказалась скуч...

Есть разные случаи. Часто можно видеть, как дети, которые уже давно перешагнули свое 30-летие, 40-летие, продолжают получать деньги от пап и мам. Значит, так уж у них повелось. Но стоит ли обвинять стариков в том, что они, теперь уже немощные, не в силах помогать взрослым сыновьям и дочерям?

Есть в холодных взаимоотношениях между отцом и родными одна теплая проталина. Сноха, жена второго сына Николая, едет с другого конца Москвы, чтобы привезти продукты, помыть пол, прибрать в комнате.

Конечно, не может она это делать каждый день, бывает редкостью. И все-таки, когда однажды захотелось Сергею Ивановичу кислой капусты, позвонил он снохе, чтобы привезла. А ведь она более отдалена от него в родственном отношении, да и расстояние-то их разделяет немалое.

Вот как получается. Не хочет отец просить помощи у родной дочери, обращается хоть и к дальнему, но душевному человеку.

Валентина Сергеевна сама хорошо сознает, что условия, в которых они живут, ненормальные, что так не должно быть. Сделать шаг к примирению надо. Кому? Ей. Как женщине, как дочери, наконец. Нелегкое это дело — преодолеть разлад, образовавшийся между родными. «Иду домой, как на муку» — вот слова Валентины Сергеевны. И все-таки она идет домой к отцу, а не в ту квартиру, где она была прописана и которую переписала на сына, заботясь о его благополучии.

Мы решили изменить имена участников этой житейской истории. Потому что теплится надежда, что взаимоотношения дочери с отцом еще наладятся. Должна же у нее проснуться совесть. Тем более, что Валентина Сергеевна рассказала об одном таком «перемирии» с отцом, когда и дышалось-то в квартире легче. Но, в сожалении, оно быстро кончилось. Как важно сейчас для дочери найти в себе душевые силы, не обходить стороной дверь отца, а открыть ее.

Э. БОРИСОВА.

НОВОСТИ

ЖИЛЫЙ ДОМ

на 90 квартир с улучшенной планировкой начнут сооружать в этом году работники СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2 по улице Текстильщиков в поселке Октябрьский. К нему будет пристроен магазин «Кулинария» на три рабочих места. Сейчас полным ходом идет подготовка строительной площадки, где разместится жилое здание для тружеников фабрики им. Октябрьской революции.

В нынешнем году молодые текстильщики спрятят новоселье в общежитии на 400 мест. Общая жилая площадь комнат с улучшенной планировкой составляет около 4 тысяч квадратных метров.

ВОЗНОВИЛИСЬ ЗАНЯТИЯ

литературного объединения при Доме культуры завода им. Ухтомского. Ими теперь руководит член Союза писателей СССР Г. Б. Пациенко. Он является автором многих повестей и рассказов, таких, как «Шуршание снега», «Колесо на березе» и др. Сейчас в издательстве «Советский писатель» готовится к выходу его новая книга «Дом без соседей».

Начиная программу занятий, новый руководитель объединения стремится не сводить их только к творческим семинарам, а расширить круг обсуждаемых вопросов. Слушатели ознакомятся с литературными процессами современности, узнают, какие новинки вышли недавно в свет и т. д.

КОНКУРС

на лучшего токаря состоялся в ГПТУ имени Ю. А. Гагарина. Победу одержал учащийся 3-го курса Женя Усольцев, детали которого отличались точностью и чистотой обработки. На втором месте — Юрий Хрунов, на третьем — Рашид Намазов.

ПЕРВЫЕ ТОМАТЫ

получены в теплицах колхоза им. Дзержинского. Их вырастила бригада овощеводов Светланы Федоровны Николаевой. Здесь собрано 300 килограммов сочных плодов.

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА, ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ЖИВЫ В НАШЕЙ ПАМЯТИ

...ПОДОЛГУ задерживались люди у полотен, где красные сплохи неба, мужественные лица солдат, тревожные очертания домов напоминали о днях войны. Подобных работ в экспозиции Люберецкого Дворца культуры посетители видели немало. И это неслучайно. Выставка, организованная городским клубом художников в рамках Всесоюзного смотра самодеятельного творчества трудящихся, была посвящена 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Прокомментировать итоги выставки мы попросили члена Союза художников СССР Е. И. Жигулевскую.

— Я с большим интересом познакомился с работами люберцких авторов. Бывая на подобных выставках, всякий раз убеждаешься, как сильна память советских людей о грозных годах войны и светлых днях Победы, — сказал художник.

— Сами названия картин подтверждают это: «Отстоим Москву», «41-й год» Г. Воликова,

«На дне старого копонира», «У памятника защитникам Москвы» В. Колягина, «У обелиска» А. Дворянкина. Несмотря на некоторые просчеты в композиции, в живописном решении темы, подкупают искренность и эмоциональное отношение авторов к изображаемому.

Участники выставки с большим вниманием выслушали советы, критический анализ профессионального художника, а также члена Союза писателей СССР руководителя литературного объединения И. В. Рыжикова, других выступавших на обсуждении экспозиции.

Среди других работ были отмечены вышивки по шелку К. Копыловой, резьба по дереву Н. Кузнецова, пейзажи О. Иваннина, В. Лапенкова, А. Погребного, графика нового члена клуба А. Макарова и другие экспонаты.

И. МЕЛЬНИКОВ, председатель клуба художников при Люберецком Дворце культуры.

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

ЗВОНКОГОЛОСЫЙ АПРЕЛЬ

Воздух апрельских дней подсушивает земной покров, освобождает землю от остатков снега. Бешня пора года. Кое-где в Подмосковье еще случается редкий снежок, но весна полностью вступила в свои права. Вышли из нор после зимней спячки ежи, кроты, еноты. Зашевелились и начали трудиться муравьи.

Как ни старалась лютовать зима, а в апреле ей пришлоось все-таки сдать свои позиции. Чернеет суходол. На деревьях и кустарниках вздулись почки. Весна шефствует по просторам активно и властно. Птицы теперь весело перчат по всему свету, чем прежде, издают

трели, радуясь наступающему теплу.

В старину апрель называли месяцем-водолеем. Так оно и есть. Земля напоилась влагой растаявшего снега, повсюду звенят ручьи. На реке Чернаве кре зашевелились пробужденные окунь. Теперь можно и порыбачить.

Но ничего сейчас не волнует так сильно, как звонкоголосая песня жаворонка, снова возвращавшегося из дальних стран в наши края. Соскучился по его песне землемеделец, встал у кромки поля, прислушался, и в самом душе радостно запела.

В. ВИНОГРАДОВ.
пос. Томилино.

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

Власти приходит в суд с заявлением о разводе.

— Какова же причина? — спрашивает судья.

— Муж заставляет меня есть то, что я готовлю ему!

— Сосед у меня большое горе: сбежала моя собака!

— Позвольте, но когда от вас ушла жена, вас это ведь не удивляло? Поэтому же теперь вы так взъярены?

— Но у моей жены не было трех медалей с международных выставок!

— Что бы ты купил своей жене к празднику, Джон, имея деньги Рокфеллера?

— Ты лучше скажи, что бы купил свой Рокфеллер, имея он мои деньги?

— Я женат уже двадцать три года и только однажды мы с женой пришли к единому решению...

— И когда это было?

— Загорелся наш дом, и мы одновременно пытались выскочить в одну и ту же дверь.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Оптический прибор. 5. Забава, развлечение. 6. Наружная часть колеса. 9. Органическое соединение — составная часть топлив и масел. 11. Жировое вещество. 12. Лубяное или берестяное изделие. 14. Землеройно-транспортная машина. 16. Охранное воинское подразделение. 17. Мера веса. 18. Искусственный и опытный в каком-нибудь деле человек. 19. Телография. 21. Столлярный инструмент. 23. Упругий элемент подвески транспортных машин. 24. Река, левый приток Оби. 25. Начинание, инициатива. 28. Лица, сопровождающие важную особу. 30. Математическое соотношение, доказывающее, что одна величина больше или меньше другой. 31. Черноморский курорт. 32. Звание, чин. 33. Птица, отряда хищных.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Вечнозеленое дерево семейства умкоевых. 2. Небольшой диван с изголовьем, но без спинки. 3. Глубокая вертикальная скважина для различных технических надобностей. 4. Недостаток, отклонение от нормы. 5. Деревянный крестьянский дом. 7. Занятие, деятельность. 8. Свод законов. 9. Яркая синяя краска. 10. Положительное качество. 11. Человек, нелюбящий людей, чуждающийся их. 13. Заграждение, служащее защитой во время уличных боев. 14. Русский советский поэт, драматург. 15. Немецкий физик XIX—XX вв. 20. Темноволосый мужчина. 22. В старинном дворянском быту: мальчик-слуга. 23. Молодые растения, предназначенные для пересадки из теплиц в открытый грунт. 26. Яровой злак. 27. Народный поэт Литовской ССР. 28. Река в Европейской части СССР. 29. Часть древнерусского города.

Составил Н. ВЕДЕНЕЕВ.

г. Лыткарино.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 31 МАРТА

По горизонтали: 2. Осина. 4. Сбор. 5. Вовк. 8. Ирина. 9. Бруно. 10. Насос. 12. Нианс. 15. Гаев. 16. Крот. 17. Колба. 18. Мади. 19. Осло. 20. Манто.

22. Тиски. 23. Банан. 24. Навои. 26. Аванс. 5. Брунеллески. 7. «Воскресение». 9. Бегемот. 11. «Сиротен». 13. Юкола. 14. Набат. 20. Минин. 21. Оби. 22. Дрен. 28. Норма.

По вертикали: 1. Пири. 2. Орион. 3.

25. Вера. 26. Авансы. 5. Брунеллески. 7. «Воскресение». 9. Бегемот. 11. «Сиротен». 13. Юкола. 14. Набат. 20. Минин. 21. Оби. 22. Дрен. 28. Норма.

19 апреля — Всесоюзная премьера фильма



дальной достоверностью переданы обстановка и напряженность битвы, которая разыгралась тогда за круглым столом дворца Цицилиенхоф между Сталиным с одной, Трумэном и Черчиллем с другой стороны. Благодаря художественности, добром вкусе нашей страны победил разум. Опираясь на неоспоримые исторические документы и на синопсики, авторы воссоздают все этапы этой острой борьбы между главными участниками конференции, а также второй ее план: страшный и скрытый до времени от всех людей в мире — осуществление в США испытания атомной бомбы.

Сюжетная линия происходящих исторических событий связывает двух героев фильма: советского журналиста Михаила Воронова (артист Александр Михайлов) и американского журналиста Чарльза Брайта (артист Андрей Миронов). Они познакомились в те волнующие, необыкновенные послепобедные дни. Открытым, прямым и честным парнем был Чарльз Брайт, готовый до конца отстаивать правое дело. Но как много изменилось, когда через 30 лет они вновь встретились в Хельсинки.

Дилогия «Победа» — кинополотно масштабное: в картине множеством съемочных объектов, на экране действуют большие количества персонажей. Кроме главных героев мы видим около 80 конкретных исторических деятелей.

В «Победе» впервые в практике художественного кино применено полигонное изображение.

Роли исполнили: Сталин — Рамаз Чхиквадзе, Черчилль — Георгий Ментелет, Трумэн — Альгимантас Масюльюс. И. КОРОБКОВ. Люберецкое отделение кинопроката.

ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

РУЧЕЙ

Из снега зимнего
Сверкающий ручей,
Из неё синего
И солнечных лучей.
Как ниточка,
Из белого клубка
Отматывает
Теплая рука.
Бежит,

торопится

С пригорка
налегке —
Звонить зарю
Заславшей реке.

ЗАГАДКА

Снег на солнце не лежок:
Лужи в каждой ямке..
И расцвел весны дружок
На лесной полянке.
(загадка)
В. МУСАТОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 АПРЕЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — Мультфильмы. 9.40 — «Привет с фронта». Худ. фильм. 10.55 — Концерт. 11.25. 14.30 — Новости. 15.30 — Мамина школа. 16.00 — «Танцует Латава Потчани». 16.55 — «Отзовитесь горнисты!». 17.05 — «В альбом друзей». Венгрия. 18.15 — «Дела и люди». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Грозящая опасность». 19.25 — Ж. Сарман. «Мамура». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Мамура». 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 — Московская программа. 19.00 — Сказка. 19.30 — Честь и слава поэту. 20.00 — «Спокойной ночи, мальчики». 20.15 — Мир растений. 21.00 — Время. 21.35 — Справочное бюро. 21.45 — «На гастролях в столице». 22.20 — Цветы в нашем доме. 22.35 — Московские новости.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «Я знаю, что ты знаешь, что я знаю!» — 11, 15, 17, 20-45; «В джазе только девушки» — 13, 19; (малый зал) — «Укрощение строптивого» — 10, 11-15, 18-20 (удл. пр.); «Особо важное задание» — 15-30; «Ларец из афишной тумбы» — 13-30.

Завтра: (большой зал) — «Я знаю, что ты знаешь, что я знаю!» — 11, 15, 17, 20-45; «В джазе только девушки» — 13, 19; (малый зал) — «Полупного веера». «Синяя птица» — 10; киносборник «Зима в простирающемся». 13-30, 15-30, 17-30 (удл. пр.), 20.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «Замок лгунов» — 10; «Он начинает сердить». Савара. «Магия черной и белой» — 10, 13, 17, 20-45.

Завтра: «Магия черной и белой» — 10-15, 15, 18-45 (удл. пр.); «Белые росы» — 13.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДК «МИР»

Сегодня и завтра: «Москва слезам не верит» (2 серии) — 15, 18, 21.

ДК ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня и завтра: «Банзай» — 16, 18, 21.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДК «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: кинолекторий «Коммунизм рождается в пятилетках» — 15; «В джазе только девушки» — 16, 18, 20.

Завтра: сборник мультфильмов «Миколино Богатство